

石嘴山市公安局交警分局高新区大队

聚力治隐患降事故保平安

本报记者 李毓琛 文/图

“大汝路与一厂路口向南T型路口标志牌方向安装错误”“大汝路与沙湖大道路口向南20米处T型路口标志牌被树枝遮挡”“从九竹小区南门路段由东向西进入大汝路时机动车、非机动车车速较快”……7月5日，记者翻开石嘴山市公安局交警分局高新区交警大队的“道路交通安全隐患登记台账”，详细记录着连日来民警辅警排查的情况。

“这是刚排查出来的情况，每周上报排查情况，并逐一进行整治。”据副大队长田昭君介绍，近期，该大队根据排查情况，对部分交通安全隐患进行治理。“工业园区几个路口新装的路拱效果肉眼可见。”当日，记者在大队辖区工业园区附近的贺兰山路与向阳街路口看到，途经向阳街的驾驶员途经此处时纷纷减速慢行。

夏季枝繁叶茂，树木容易遮挡路口的信号灯、标志标牌等，需要大队民警辅警设身处地、细致入微地查找隐患。“每一处慢慢走、仔细看，仔细排除隐患，确保群众出行安全。”该大队辅警张君告诉记者。

今年3月，该大队民警发现星海中学上下学期间接送学生车辆多，易造成交通拥堵，存在安全隐患。为了解决这一安全隐患，大队民警通过走



7月5日，张贤鹏在事故现场询问伤者信息。

访了解得知，学校南侧一公益停车场可满足接送学生车辆停放，遂与校方沟通，对学生通行路线进行调整，并通知家长统一进入停车场等候，解决了上下学期间学校门口交通拥堵情况。

4月初，得知石嘴山汽车客运站将搬迁到大队辖区后，民警提前半个月进行实地走访，与相关负责人共同现场商议、听取民意，先后4次到车站周边道路排查标志标牌设置、路面安全隐患等，并在汽车站搬迁前安装8

块标志标牌、施划20余个出租车泊位。

十次事故九次快。7月5日10时30分，在记者采访途中，经过大汝路与丽日街交叉口向北400米处偶遇一起交通事故。现场，只见一辆厢式小货车与一辆皮卡车相撞，造成3人受伤，厢式小货车驾驶员双腿被卡在驾驶室内，经消防人员破拆后得以脱身。很快，120救护车赶到现场，大家合力将伤者抬上担架推上救护车。由于事故现场散落较多碎片，大队留下

一组警员清理路面，副大队长张贤鹏则赶往医院了解伤者情况。

“在紫郡新城A区路口，一名女孩子骑电动车摔倒在路中间。”当日12时50分，大队接到报警，刚刚吃完午饭的事故民警放下碗筷又赶往事发路段。5分钟后，民警赶到现场，疏散围观群众，勘查现场，并调取该路段视频监控，并协同120医护人员进行检查，确定该女孩是在骑行途中癫痫发作导致摔倒，并非遭遇交通事故。民警通过派出所联系到女孩家人，交代详细情况后才放心离去。“有警时出警，不出警时排查隐患，没有停歇。”张贤鹏说。

责任始然、使命在肩。炎热的夏季，高温天气来袭，高新区交警大队的民警辅警仍然坚守岗位。今年上半年，该大队接处警758起，同比下降15%；简易交通事故396起，同比下降9%；一般程序交通事故14起，同比下降29%。事故下降的背后，是该大队民警辅警兢兢业业排查安全隐患、将事故管控在源头的不懈付出。

文 友 蹤 点

吴忠交警果断出手治理飙车

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 蔺慧娥）炎炎夏日，飙车不仅带来了严重的噪音污染，非法改装“电摩”、非法竞速、炫技驾驶还影响了正常的交通秩序，存在诸多交通安全隐患。

连日来，吴忠市公安局交通管理局闪电骑警队开展打击整治飙车违法行为专项行动，进一步加大打击飙车、非法改装违法行为的整治力度，给市民营造安全有序的道路交通环境，切实维护道路交通秩序。

7月4日晚，队员在滨河体育场附近巡逻时，听到一阵刺耳的轰鸣声，只见一名年轻小伙驾驶一辆改装摩托车疾速驶来，闪电骑警队员立即进行拦截。经查，该摩托车结构明显有改装过的痕迹，驾驶人王某属于无证驾驶，且没有佩戴安全头盔，存在重大安全隐患。随后骑警队员对该驾驶人移交至交通管理二大队做进一步处理，并将车辆查扣。截至目前，已查获摩托车7辆。

中卫交警为民挽回损失连获两面锦旗

本报讯（记者 陈世伟）6月下旬，中卫市公安局交通警察局沙坡头区交巡警五大队连续收获两面锦旗，2名群众以此表达对民警的感谢。

4月24日15时许，张某报警称，其停放在兴仁镇政府院内的汽车被其他车辆剐蹭，肇事车辆驶离现场。民警到达现场后，凭借丰富的事故处理经验和敏锐的判断，对现场及周边开展深度勘察和排查，逐一排查附近路段的视频监控。通过车辆轨迹分析对比，最终确定肇事车辆为一辆

宁E牌黄色轻型栏板货车。经过查找肇事者，为张某挽回经济损失。

6月14日15时许，胡某某报警称，在郝集村村部门口路段，一辆半挂车备胎掉落将自己正常行驶的小型汽车砸中，半挂车驶离现场。接警后，民警立即对附近路段视频监控进行排查，逐一排查筛选后确定了2辆符合胡某某所说特征的半挂车。民警对2辆大货车进行电话询问后，最终确定其中一辆车辆属于事故车辆，胡某某车辆损失及时得到补偿。

吴忠交警果断出手治理飙车

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 蔺慧娥）炎炎夏日，飙车不仅带来了严重的噪音污染，非法改装“电摩”、非法竞速、炫技驾驶还影响了正常的交通秩序，存在诸多交通安全隐患。

连日来，吴忠市公安局交通管理局闪电骑警队开展打击整治飙车违法行为专项行动，进一步加大打击飙车、非法改装违法行为的整治力度，给市民营造安全有序的道路交通环境，切实维护道路交通秩序。

7月4日晚，队员在滨河体育场附近巡逻时，听到一阵刺耳的轰鸣声，只见一名年轻小伙驾驶一辆改装摩托车疾速驶来，闪电骑警队员立即进行拦截。经查，该摩托车结构明显有改装过的痕迹，驾驶人王某属于无证驾驶，且没有佩戴安全头盔，存在重大安全隐患。随后骑警队员对该驾驶人移交至交通管理二大队做进一步处理，并将车辆查扣。截至目前，已查获摩托车7辆。

责任编辑 何方 版式设计 齐璐璐 校对 何方

田超律师：践行“人民律师为人民”的执业理念



田超律师，宁夏世伦律师事务所联合党支部书记、律师事务所主任；自治区第十三届人大代表。

“我是律师，更是党员，我要持续关注人民群众的期盼、诉求……”谈到从业心得，田超律师说出了一名党员律师的政治自觉和崇高的精神追求。

现任吴忠市“宁夏世伦律师事务

所”联合党支部书记、主任的田超律师，始终保持法律服务为民、服务惠民的初心和使命，并带领该所律师加强政治理论学习，不断提高服务群众、服务法治政府建设的本领。同时，作为自治区律师协会副会长、吴忠市律师协会会长，他通过深入调研促使清除律师执业障碍，切实保障律师执业权利；组织全市律所经常性开展各类党建活动，全面提高律师的政治意识与专业素质，更好地维护当事人合法权益，维护法律正确实施，维护社会公平和正义。

今年5月25日，田超律师主持吴忠市律协认真贯彻落实自治区司法厅的要求，在吴忠市开展“百所帮百村”活动，宁夏世伦律师事务所积极与红寺堡区红寺堡镇红海村签约结对，保障助力乡村振兴。

“做党和人民满意的律师”，不仅要看是否具有敢于担当的政治意识，同时要看他的业务能力、职业素养、在同行的威望和对人民情怀。今年2

月，一位老汉来到世伦律所。经了解，老人早年因一起交通事故致一腿残疾，中年丧妻，晚年丧子，近期，因与他人发生承包纠纷，遂来到事务所寻求帮助。田超律师了解情况后，决定为老人提供免费法律服务，还组织律所为老汉捐款。

受人之托，忠人之事。从业以来，田超凭借扎实的专业功底、丰富的办案经验，办理了大量的刑事、民事、行政案件，以维护当事人的合法权益为己任，是他不懈的追求。

今年4月，一名当事人找到田超，称其在全额垫资、完全履行全部工程施工义务并交付发包方投入使用2年后，对方尚欠其2000万余元工程款不予支付，委托田超代理该建设工程施工承包合同纠纷案。田超律师接受委托后，在完善案件证据材料的同时，多次与发包方进行沟通协调，但因工程欠付款数额较大，调解进程十分艰难。田超律师深知该案对于承包人的

重要性，于是，他不辞辛苦坚持与开发商、主审法官积极沟通，最终在立案2个月后，成功促使双方达成调解协议并支付拖欠工程款，最大程度保护了当事人的合法权益。

同时，作为吴忠市政府的法律顾问，田超律师始终秉持“推进法治政府建设与切实维护群众合法权益相统一”的原则，为市政府审核合同及规范性文件上百份、出具法律意见书数十份；参与办理市政府数十件行政复议案件；代理市政府完成数十起行政、民事诉讼案件，努力做到法律效果与政治效果、社会效益相统一。

正当年富力强的田超律师，先后获得全区“优秀律师”、优秀共产党员、全国司法行政系统劳动模范，并成为自治区第十三届人大代表。

基层治理中的人民律师

本栏目由宁夏律师协会支持

出租屋堆放杂物遭清理 社区民警用心化解纠纷

本报记者 刘炳宇

当日，银川市公安局兴庆区分局大新镇派出所社区民警袁芳接到小区租户李女士投诉，称其不在家时，出租屋内部分物品被物业公司带走并丢弃。袁芳随即到该小区物业公司负责人、该楼栋楼管员以及李女士约至派出所。物业公司负责人表示，近期，该公司积极配合社区对住户家中安全隐患进行排查，排查到李女士租住的房屋时，发现其屋内堆满各种杂物，遂通知公司报案人员及时将情况通知给房东。

了解情况后，袁芳表示，双方在该起纠纷中均负有一定责任。“作为物业公司来说，楼管员在入户排查中存在工作不细致的问题，仅通知了房东没有通知租户，未尽到应尽的告知义务，应负相应责任。在今后的工作中，希望公司不断加强培训，进一步提高工作人员的法律意识及服务意识。作为租户来说，放置物品时未考虑是否存在安全隐患，也应承担部分责任。李女士表示，自己确实存在一定过错，但上述物品花费1500元购买，希

望给个说法；物业公司负责人表示，已通知保安人员对丢弃物品进行找寻。

7月5日，李女士的母亲张老太找到袁芳，称绝大部分丢失物品已被保安找到并送还，双方握手言和，至此，该起矛盾纠纷得到妥善化解。

面 对 面

我区多措并举促进残疾人就业创业

当年最低工资标准的2倍给予岗位补贴。推动按比例安排残疾人就业纳入我区工业企业履行社会责任评价体系，对按比例、超比例或集中安排残疾人就业的企业给予1至3分加分，有效激发用人单位安排残疾人就业的内生动力。

充分发挥街道、社区、爱心企业等各方作用，积极推广“托养+就业”和

“1+N”（1个劳动项目带动多个机构）就业模式，向康复托养服务、日间照料机构引进适合残疾人的辅助性就业岗位，新建8家辅助就业机构，安排102名智力、精神和重度肢体残疾人就业。携手农业银行实施金融助残服务项目，永宁县、西吉县等14个县（区）已累计发放贷款113笔、贷款金额1633万元，支持残疾人就业创业。重

点围绕促进高校残疾大学生就业，持续到园区、企业开展“送政策、挖岗位、促就业”活动，走访87家机关事业单位、6个园区495家企业，挖出576个就业岗位，安排385名残疾人高质量就业。截至6月底，共发放就业创业补贴302.9万元，1366名残疾人再各级政府和社会力量的支持下通过多种渠道就业创业。

田昭君：当好交通安全宣传“勤务兵”

本报记者 李毓琛 文/图



7月5日，田昭君在宁夏晟泰运输公司检查危货品运输车辆灭火器。

酒驾讲座、分心驾驶讲座、危货车辆拥有驾驶员、安全员各100名，田昭君早已是他们的“老熟人”。“出入平安比啥都强”是田昭君说得最多的一句话。“队伍每个月都来给我们上交通安全课。”在该公司安全员高仓健看来，田昭君讲解的事故案例极具说服力，最明显的效果就是公司的抄告单，为此，他决定从头学起。

交通安全宣传工作的对象是群众。刚上任的田昭君来到辖区派出所了解辖区人口情况，随后主动到重点企业、学校、社区走访、了解辖区道路情况，主动联系危货、客运、校车企业、学校等部门开展交通安全宣传工作。

“哪里有需要，就把宣传工作做到哪里。”田昭君凭着“咬定青山不放松”的劲头，很快对交通宣传工作游刃有余。今年4月，石嘴山汽车站搬迁至辖区后，田昭君做的第一件事就是了解驾驶员车辆台帐管理制度等档案的管理情况，并分2期为驾驶员开展安全教育培训工作。

“你们扎堆在这里聊天，一旦有车辆转弯很容易引发事故。”5月15日，田昭君查看大汝路的维护情况时，发现10余名环卫工人在路口扎堆，立即上前进行安全教育，同时联系环卫站负责人反馈这一安全隐患。同时，积极协调奔牛社区为环卫站提供培训安全场地，一个个真实案例让环卫工人咋舌。安全课结束后，他又为环卫车粘贴反光标识。

一线交警

社会治理

“小修小补”便民服务暖民心

——银川市金凤区清水湾社区网格员禹马丽 7月7日 日记

“真是太方便了，以后缝衣服、配钥匙、磨刀再也不用到处找地方了，在家门口就能办成，这是一件便民好事，给社区点赞。”近日，家住银川市金凤区吉泰润园小区的李志连连连称赞。

7月4日，经过半个月试营业，银川市金凤区清水湾社区的“便您生活铺”正式面向社会运营，受到居民点赞。

据悉，“便您生活铺”提供的服务包括配钥匙、缝衣服、磨刀等民生传统业态，并以低于市场价的价格为居民提供服务。

我们在大走访时了解到，社区部分居民拥有一技之长，如果能摆个地摊，既可以挣生活费，又可以服务居民，一举两得。为此，社区在原有阵地的基础上，利用金凤区工会资金项目打造了“便您生活铺”。

经了解，“缝纫姐”向桂芳和“磨刀叔”袁俊之前就在大街小巷摆过地摊，随着年龄增大，再加上成本上涨，便赋闲在家。“钥匙哥”许银、“洗锅姐”张涛想要找一份自由支配时间的工作，以便照顾家中的孩子和老人，当他们得知金凤区工会和社区联合打造“便您生活铺”的消息时，第一时间前来试岗。众人拾柴

网格员日记

自治区教育厅

集中核查整治“隐形变异”培训

本报讯（记者 刘炳宇）近日，自治区教育厅扎实开展暑期“阳光监管”活动，组织区、市、县三级社会监督员对各地“隐形变异”培训进行集中暗访核查，对培训机构进行全覆盖巡查督导，推进全流程监管，净化培训环境，用心用情用责做好“监管护苗”行动。

7月4日，16名社会监督员分成7个小组赴各县区，与当地社会监督员、责任督学和消防专业人员组成联合监管组，坚持“白+黑”“5+2”作业法，对居民小区、酒店、公寓等重点场

所“隐形变异”培训进行全时段暗访，对培训机构逐一排查。此次巡查，暗访重点查看培训机构证照公示、服务合同是否规范签订、从教人员资质是否规范，预收费监管是否到位、培训材料是否合格，培训场所面积、楼层、消防等是否符合规定标准。对暗访发现的问题，现场能整改的督促整改，现场整改不了的，将通报各地限期整改，跟踪督办落实，切实巩固好校外培训治理成果，规范校外培训机构办学行为。